



从逆转到被扳平,克罗地亚老态尽显

格子军团步履蹒跚,道不尽几多惆怅

如果要评选本届欧洲杯上退步最大的劲旅,那么非克罗地亚队莫属了。小组赛首场比赛,他们虽然顽强地与西班牙队抢夺控球权,却以一种悲壮的方式被打了一个0:3;北京时间20日凌晨进行的小组赛第二轮,他们又与实力偏弱的阿尔巴尼亚队2:2战平。

这样的比分,实在无法让球迷把这支球队与世界杯亚军、季军联系在一起。铅华洗尽,老迈的格子军团开始走下神坛。



6月19日,克罗地亚队球员莫德里奇在比赛后。新华社发



记者 尹成君 报道

后防依旧不灵

毫无疑问,克罗地亚在本届欧洲杯上全线疲软,与他们的年龄结构偏大有密切的关系。

首战三球惨败,其实已经将“格子军团”推到了悬崖边,在这个“死亡之组”,如果赢不了最弱的阿尔巴尼亚,那么克罗地亚队的前景将非常渺茫。

本场比赛与上一轮相比,克罗地亚队主教练达利奇在后防线上做出了调整,他让正值当打之年且最稳定的格瓦迪奥尔回归中后卫,将左后卫的位置留给了佩里西奇。在达利奇看来,克罗地亚队首先要做好的是稳固后防,而不是像瓜迪奥拉的曼城那样,更加看重格瓦迪奥尔的边路助攻能力。但是,由于受到过一次重伤,已经35岁的佩里西奇不复当年之勇,更何况,左后卫还不是他最擅长的位置。

除了佩里西奇外,莫德里奇、布罗佐维奇、布罗佐维奇

佐维奇和科瓦契奇虽然也实力强劲,可都已经过了“黄金年龄”,尤其是阿尔巴尼亚队在开场后展开疯狂的逼抢,更是有意识地消耗这些老将的体能,从比赛第一分钟开始,克罗地亚队就已经陷入苦战。很快,首轮对阵意大利队有上佳表现的阿尔巴尼亚队又率先进球,把克罗地亚队进一步推向深渊。“格子军团”几乎打了整场的逆风球,直到通过换人调整,才在第74分钟由克拉马里奇在禁区内晃开对方后卫,打近角破门,为克罗地亚队将比分扳平。两分钟后,克罗地亚队禁区内围攻造成对手“乌龙”,他们终于在最紧要的关头反超了比分。

如果这个比分保持到终场结束,那么倔强的克罗地亚队又将迎来无数的赞誉,但是世界足球理念正发生着变化,即便作为弱势的一方,阿尔巴尼亚用高位逼抢让克罗地亚也喘不上气。他们最终通过在伤停补时第四分钟的一次边路快速反击,由贾苏拉将比分追成2:2。克罗地亚队后防线终于还是铸成大错。

“寿星”独木难支

作为前几年最让人艳羡的中场“铁三角”,已经老迈的莫德里奇、科瓦契奇和布罗佐维奇组合,在本场比赛拼尽了

全力。下半场,达利奇将已经体力不支的布罗佐维奇换下,只有21岁的希望之星苏希奇上场担任前腰,克罗地亚队的进攻大有好转。

但是,重新被控制起来的中场,依旧无法给近十年来一直都是最薄弱环节的锋线足够的养分,当天正好度过自己33岁生日的克拉马里奇总算不负众望,展现了一名中锋应有的个人能力,但是也仅仅如此。

逃脱不了出局?

本场比赛的英雄本该是克罗地亚队,但是随着绝平球的产生,英雄变成了阿尔巴尼亚队,在之后的小组出线权争夺中,他们与“格子军团”依旧在同一起跑线上,甚至净胜球还占优势。

在小组赛第三轮,克罗地亚队将对阵意大利队,而阿尔巴尼亚队将对阵西班牙队。对两队而言,这两场都是艰巨到难以完成的比赛。克罗地亚队在小组赛前两场几乎完败,仅剩的那一点点倔强,足以让他们在第三轮击败防守坚硬的意大利队吗?尽显坚韧的阿尔巴尼亚,好运还会在对阵西班牙队时再度出现吗?

无论如何,留给克罗地亚的容错空间都已经极小。2024年夏天,那支辉煌了许多年的克罗地亚队,正在渐行渐远。

欧洲杯今夜明晨迎来三场较量

法国荷兰巅峰对决,决赛大战提前预演?

王晓 季禹 报道

6月21日晚到22日凌晨,欧洲杯小组赛第二轮对决。21日21:00,E组斯洛伐克将对阵乌克兰。22日0时和3时,则是D组的波兰与奥地利、法国与荷兰之间的较量。

这其中,“高卢雄鸡”与“郁金香”的对决最值得关注,两支世界顶级球队的过招,精彩无需多言。

斯洛伐克对阵乌克兰
“冷”气能否继续开足

两队首轮的表现可谓有人欢喜有人忧。乌克兰队已经透支了他们的试错机会,面对斯洛伐克,取胜是唯一目标;斯洛伐克队首轮取胜后,已经看到了晋级的可能性,他们当然希望一鼓作气,避免夜长梦多。

首轮比赛,世界排名第48位的斯洛伐克1:0击败了世界排名第3位的比利时。他们以下克上的奇迹不该被简单归于“运气”二字。斯洛伐克采取的防守反击策

略,不仅有效阻挡了比利时队的进攻,还上演了一场教科书式的反击,让人记忆犹新。

乌克兰队首轮0:3的失利,同样是一大冷门。面对整体实力不如自己的罗马尼亚队,乌克兰队在进攻时投入了大量兵力。由于罗马尼亚队的防守策略出色,乌克兰始终无法取得突破。随着第一个丢球到来,球队最终溃不成军。

在面对斯洛伐克时,实力更强大的乌克兰,绝对不会允许继续被爆冷。他们将使用更加充裕的锋线人手,向斯洛伐克不断发起进攻。斯洛伐克则大概率复刻战胜比利时的经验,将防守反击贯彻到底。

进攻主动权在乌克兰手上,但是若想赢球,他们就不能主动犯错。

预测比分:乌克兰1:0斯洛伐克

波兰对阵奥地利
莱万有望助阵“白鹰”

奥地利和波兰均在首轮比赛吃到败仗,但他们没让对手赢得多么轻松。奥地利球员自摆乌龙,才让法国队以1球小胜。波兰队高中锋布克萨,在波兰队完全逆风的情况下,竟然率先撕开荷兰队的防线,取得了进球。

目前,在D组积分排行榜上,波兰与奥地利均积0分,分别排名第三和第四。两队相争,输家或许将失去晋级的希望。奥地利和波兰的世界排名十分接近,这或许是一场势均力敌的较量。

对奥地利而言,不利的消息是莱万已经恢复了合练,他有望在本轮对阵奥地利队的比赛中首发出战。波兰队近5次参加重大赛事,47%的进球由莱万攻入。莱万的回归,给波兰队带回了一把进攻利器。

不过,当莱万被对手重点盯防时,布克萨等球员能否继续挺身而出,将是波兰队破局的关键。

以奥地利队与法国队的比

赛中体现出的实力,与波兰完全有的一拼。前锋线上,阿瑙托维奇、格雷戈里奇的得分能力不容小觑,在后防线上他们也有多名德甲球员,球队整体实力不俗。

两队最近一次交手还是在5年前的欧洲杯预选赛中,当时波兰队1胜1平战绩略占上风。但奥地利队近期状态不俗,此役波兰队若想获胜,还是需要更多用好莱万这一支点,寻求防守反击的机会。

预测比分:波兰1:1奥地利

法荷大战
“火星撞地球”的对决

世界第2的法国队遭遇世界第7的荷兰队,注定这会是一场火星撞地球般的对决。虽然两支球队均在首回合比赛中取胜,但考虑到同组的波兰队拥有搅局的实力,法国和荷兰都不能在这场比赛中掉以轻心。

首回合比赛,法国队仅以1:0小胜小组最弱的奥地利。这场

来之不易的胜利,也让法国队失去了头号射手姆巴佩。姆巴佩在比赛中遭遇鼻梁骨折。虽然伤情不重,无需在欧洲杯期间进行手术,但他能否出战荷兰还是未知数。

此前消息称,姆巴佩将缺席小组赛剩余两场比赛。如有需要,他将佩戴面具,在淘汰赛阶段复出。

但最新消息显示,姆巴佩恢复情况良好。从保护球员的角度考虑,姆巴佩不应在对阵荷兰的比赛中登场。

荷兰队一定希望姆巴佩好好养伤。双方近6次交手,荷兰队只拿到1胜5负。面对“郁金香”,“高卢雄鸡”真的有一手。

不过,法国队在首轮比赛中,其实并未展现出十足的压迫感。如果姆巴佩伤缺,他们的锋线能力还会打一个折扣。近期状态更佳的荷兰队,是否能借此机会打破难胜法国队的魔咒呢?

预测比分:法国队2:1荷兰队